

今年第一个月,A股持续下跌,去年底成立的次新基金成为跌破1元面值的重灾区——

破是新基“面”,伤是基民心

□记者 刘黄周

2009年被称为中国基金发行年一点也不为过,近150只基金的发行吸引了投资者期待的目光。但是,这也为2010年初的破“面”行情种下了恶果,尤其是去年底集中成立的次新基金成为重灾区。近期,随着股指的下探,基民的心情变得越发不安起来。

股指下探,基民坐不住了

“这到何时才是个底啊,去年底才买的新基金,现在就剩下9毛多了!”说这话的是市民陈女士,昨日上午记者见到她时她正在向某银行理财经理发牢骚。据陈女士介绍,她在去年11月份购买了一只新基金,原以为能借着新年“开门红”赚点“红包”呢,不料想A股却节节走低,如今那只基金已经亏损5%了。

记者连日来走访时发现,和陈女士有类似经历的基金投资者不在少数;他们多数都是手持去年认购的新发基金,且这些新基金渐渐地“面”子全无,净值都在9毛多。眼瞅着新基金一步步远离1元关口,基民也都坐不住了,这也使得近期银行的理财经理更加忙碌,不断有基民向他们咨询破“面”基金的处理问题。

“就新基金而言,1元净值对投资者心理影响更大,很多投资者对跌破面值引发的亏损表现非常敏感。”某银行理财经理分析说,随着近期股指不断走低,这部分基民的反应更为强烈,近两天她接到的咨询电话特别多。

次新基金纷纷跌破面值

2010年伊始,新基金的“面子”正在逐渐失去。截至1月25日,去年发行的149只新基金中跌破面值的基金数量达到56只,其中大多数是成立于去年6月以后的。另据统计,净值在9毛以下的基金有3只,分别为友邦华泰行业领先、交银180治理ETF、中欧价值发现,其中友邦华泰行业领先是唯一一只跌破8毛的。

“跌破面值比较严重的多是去年七八月份发行的新基金,那时恰恰是股市处于高位的时候。这说明股市的大环境是一个主要因素,比如友邦华泰行业领先的发行日是大盘见顶3478点的前一天。”国际金融理财师、建行洛阳分行财富管理中心顾问王韶华说,去年下半年成立的基金已经错过了股市的主要升浪,它们的建仓成本较年初成立基金的高很多,因此跌破面值也就在情理之中。

A股不能承受之轻

□记者 刘黄周

近期,A股持续走低,昨日沪指逼近3000点,罪魁祸首则是信贷收缩,不论是存款准备金率提高、银行放贷收紧,还是加息预期都对股市造成直接影响。

“紧缩预期愈发强烈,A股大幅下挫。”中原证券研究所分析师张刚在接受采访时说,有消息称目前国内至少有六家银行暂停发放新贷款,同时有传闻称数家被央行实施差别存款准备金率的商业银行将于周二缴款,引发市场对于流动性收紧的恐慌



绘图 唐春成

从近期公布的一系列数据看,去年下半年成立的新基金的建仓速度和配置方向成为它们跌破面值的一大诱因。另外,基金经理的选股能力也成为关键因素。王韶华分析认为,同一时期新基金的分化也比较明显,比如同样是去年七八月份成立的长信恒利优势、国联安主题驱动、新华泛资源优势等三只基金虽然也跌破面值,但截至1月15日的净值分别在0.93元、0.95元、0.98元,较友邦华泰行业领先的净值明显要高。

受伤基民如何维持“面子”

“今天A股继续大跌,跌破面值的基金定会更多,打电话的客户预计也会增多。”我市某银行网点客户经理昨日面对记者如此大发感慨。数据显示,昨日沪深股指跌幅均接近2.5%,且个股呈普跌格局;截至1月25日净值在1元~1.025元的偏股型基金接近10只,它们现在已经或者濒临破“面”。

受伤的基民应该如何维持“面子”呢?记者在采访中了解到,有不少已经“破面”的基民产生了“止损”的念头,而那些尚有盈利但担心“破面”的基民已有“止盈”的想法。然而,有一部分人是无法“止损”的,因为新基金是有一定的建仓期的,打开申赎也有时间要求。但即便进入了申赎期,专家认为基民赎回也需要谨慎,且因人而异。王韶华说,虽然现在股市持续下跌,但今年的整体形势应该会不错,预计目前是夯实基础的一个过程,一旦震荡完毕将会向上突破,目前它们仍是借机潜伏股市的好机会。

“另外,新基金是可以通过震荡来化解股市大部分风险的,这一点在去年七八月份成立的几只破

齐鲁证券分析师认为,基金的高仓位及货币政策的偏紧均构成了市场空方力量加剧,操作上投资者应坚决降低持股仓位,最好降到五成以下,近期表现强势的中小盘股涨幅较大的需重点回避,前期跌幅较大的银行、地产、煤炭等相对抗风险性强些。

昨日沪指虽然顽强守住3000点大关,但中投证券分析师认为后市仍有可能跌破3000点,短线仍不乐观。从基本面来看,“经济向上,政策向下”依然是影响市场的两个主要因

理财·基金

兴业银行协办

电话:65925588 65925533



贷款担保 理财担保
理财热线:62265666 贷款热线:62265777

担保资讯 权威发布 电话:13837978848

盛归来投资担保 打造理财融资诚信品牌

盛归来投资担保公司成立一周年之际,多重惊喜答谢广大投融资客户。虽然上千名客户通过与盛归来的合作获得了12%~18%的年收益,但盛归来愿意让更多的客户得到实惠和方便。

2009年11月15日,关林分公司隆重开业,洛龙区客户不必再奔波劳顿。同年12月份,孟津、吉利、

栾川分公司相继开业,为上述地区客户带来更方便、更贴心的服务,让更多的民众享受到财富的增值。

盛归来希望老客户把自己的理财经验传播给身边的亲戚朋友,盛归来会精心打造理财融资诚信品牌。

理财热线:涧西:65263100
西工:65299255

浩亚达会员积分兑换正式开始!

2009年是浩亚达公司辉煌的一年。这一年,公司创造了累计担保金额7.2亿元而无逾期担保的新纪录,新成立了栾川和焦作两家分公司,先后荣获了“3·15消费者信得过企业”和“河南省十佳诚信担保单位”称号。

为了答谢本市广大群众对浩亚达公司的支持与厚爱,浩亚达公司于2010年1月23日正式启动会员积分兑换活动,物品有:优质大米、食用油、大礼包和四件套等,兑换时间:1月23日~2月10日。凡浩亚达公司会员均可到西工、涧西、老城等指定网点领取。

温馨提示:每周六上午9点半各网点有“安得保”理财讲解会。欢迎随时惠顾,有礼品相送。

24小时贷款理财热线:62620000
总部地址:凯瑞·君临商务15楼
电话:63123007

本报读者可免费领取炒股秘笈

为了让更多的股民能在股市稳定获利,河南益盟操盘手免费向本报读者赠送《短线秘笈》200套!只要拨打0379-63906511即可免费领取。这是一套在全国各地众多益盟操盘手用户热捧的实战宝典,如今这套操盘秘笈也是河南益盟操盘手首次对非用户公开!